



# यूनियनों ने प्रबंधन को बताया जिम्मेदार

भिलाई। बीएसपी के टार प्लांट में लगी आग के लिए कर्मचारी यूनियनों ने अफसरों और प्रबंधन पर लापरवाही बरतने का आरोप लगाया है। तमाम यूनियनों का आरोप है कि अकुशल और ठेका श्रमिकों से कुशल तथा नियमित कर्मचारियों का काम असुरक्षित तरीके से लिया जा रहा है। इसी वजह से लगातार हादसे हो रहे हैं। बीएसपी ने इस मामले में जीएम कोक ओवन को निलंबित करने की मांग की है। वहीं स्टील वर्क्स यूनियन ने भी अफसरों को इसके लिए दोषी माना है।

**दावा, मानवीय चूक से लगी है आग :** संस्था के अध्यक्ष नंद किशोर गुप्ता ने कहा कि मानवीय चूक से आग लगी है। इससे करोड़ों की आय देने वाली टार प्लांट जलकर राख हो गई। इसके लिए टार प्लांट में पदस्थ अधिकारी दोषी हैं। उन पर शीर्ष कार्रवाई की जाए। प्लांट में इतने बड़े पैमाने पर आग अचानक नहीं लग सकती। उप महासचिव सुबोध देशपांडे ने कहा कि पूरा

## भिलाई स्टील प्लांट अग्निकांड



### मामले की हो जांच : एचएमएस

घटना की सूचना मिलने पर भिलाई श्रमिक सभा एचएमएस यूनियन का प्रतिनिधिमंडल तत्काल घटनास्थल पर पहुंचा। उन्होंने मामले की जांच के लिए प्रबंधन से मांग की है।

### स्टील वर्क्स यूनियन : दोषियों पर कार्रवाई

स्टील वर्क्स यूनियन ने भी अफसरों को इसके लिए दोषी माना है। संस्था के अध्यक्ष नंद किशोर गुप्ता ने कहा कि मानवीय चूक से आग लगी है। दोषी अफसरों के खिलाफ कार्रवाई हो।

काम आउट सोर्सिंग में होने और टेक्निकल फाल्ट को नहीं पकड़ पाने के कारण यह हादसा हुआ है।  
**बीएमएस-जीएम को तत्काल करें सस्पेंड :** टार डिस्ट्रिब्यूशन यूनियन में लगी आग के लिए बीएमएस ने सुरक्षा में लापरवाही को मुख्य कारण माना है और इस हादसे के लिए जीएम कोक ओवन को निलंबित करने की मांग की है।

**प्रबंधन दोषी- संयुक्त यूनियन :** इस्पात श्रमिक मंच और छत्तीसगढ़ मजदूर संघ संयुक्त यूनियन ने कहा, लगातार प्लांट में हादसे हो रहे हैं। वहां सुरक्षा के जरूरी उपाय होने चाहिए। इस पर प्रबंधन को ध्यान देना चाहिए।

**एसिलरी - तत्काल बदले जाए कलपुर्जे :** हादसे के बाद बीएसपी एसिलरी इंडस्ट्रीज एसोसिएशन के अध्यक्ष अरविंद खुराना ने कहा, बीएसपी के कलपुर्जे पुराने हो चुके हैं। प्लांट के पार्ट्स बदलने की आवश्यकता है।

## नान घोटाले के आरोपी शिवशंकर भट्ट को अदालत ने जमानत देने से किया इकार

रायपुर। प्रदेश के बहुचर्चित मामला नान घोटाला के मुख्य आरोपी शिवशंकर भट्ट को अदालत ने जमानत देने से इकार कर दिया है। कोर्ट ने अभियोजन पक्ष के वकील की दलील को सही माना है। जमानत याचिका फर्स्ट एडिजे लीना अग्रवाल के कोर्ट में लगी थी। नान घोटाला में एक अन्य आरोपी भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारी अनिल टुटेजा को अदालत ने पहले ही अग्रिम जमानत दे दी है। बता दें कि नान मामले में 12 फरवरी 2015 को एफआईआर दर्ज की गई थी। एंटी करप्शन ब्यूरो और आर्थिक अपराध शाखा ने राज्य में नागरिक आपूर्ति निगम के अधिकारियों और कर्मचारियों के 28 ठिकानों पर छापे मारकर करोड़ों रुपए बरामद किए थे।

इस मामले में दो आईएस अफसर समेत 18 अधिकारियों-कर्मचारियों पर मामला दर्ज किया गया था। कई अधिकारी और कर्मचारी गिरफ्तार भी किए गए थे।

# वन विभाग में नौकरी लगवाने टगे 10 लाख

रायपुर। छत्तीसगढ़ राज्य वन विभाग में नौकरी लगवाने के नाम पर लाखों रुपए की ठगी का मामला सामने आया है। शांति ठग ने एक ही परिवार के चार पांच लोगों को अपना शिकार बनाते हुए उनसे 10 लाख रुपए की ठगी की है।

मामला कांकर एवं चारामा थाना क्षेत्र का है। जहां पीड़ितों की पहचान एक कार्यक्रम के दौरान आरोपी तिलक यादव से हुई। आरोपी ने मंत्रालय में अपनी ऊंची पहुंच का हवाला देते हुए उन्हें अपने झांसे में ले लिया। पुलिस के अनुसार आरोपी इतना बड़ा शांति है कि उसने ठगी के लिए बकायदा अखबारों में सर्वे रिपोर्टर का फर्जी विज्ञापन निकाला था और लोगों को उस विज्ञापन की कॉपीयां दिखाकर अपने झांसे में ले लेता था।

**नौकरी के नाम पर ठगे 10 लाख रुपए :** आरोपी ने पीड़ितों को अपनी पहुंच बताकर उन्हें नौकरी लगाने का वादा कर सबसे 3-3 लाख रुपए ले लिया। इस तरह आरोपी ने चारों पीड़ितों नीरज देवांगन, वेदप्रकाश देवांगन और तरुण देवांगन, संजय देवांगन से कुल 10 लाख रुपए ऐंट लिया। कुछ दिनों बाद जब पीड़ितों ने उससे संपर्क किया तो आरोपी ने बकायदा उन्हें एक चयन सूची दी जिसमें उनका नाम था। यही



नहीं तकरीबन सप्ताह भर बाद आरोपी ने सभी पीड़ितों को नियुक्ति पत्र के साथ ही उन्हें परिचय पत्र भी दे दिया।

**नियुक्ति पत्र, आईकार्ड निकले फर्जी :** नियुक्ति पत्र और आईकार्ड मिलने के बाद चारों पीड़ित जब मंत्रालय ज्वार्डनिंग के लिए पहुंचे तो उन्हें पता चला कि उन्हें जो नियुक्ति पत्र, आईकार्ड मिला है वे सब फर्जी हैं यहां तक की जो विज्ञापन निकला था वह भी

फर्जी था तिलक यादव ने पैसा लौटाने के एवज में उनको दिए हुए सारे डाक्यूमेंट्स वापस ले लिया और पीड़ितों को गोल-गोल जवाब देने लगा।

**पीडित तिलक यादव से पैसा वापस लौटाने की मांग :** ठगी का पता चलने के बाद सभी पीड़ित आरोपी से पैसा वापस लौटाने की मांग की है। जिसके बाद आरोपी उन्हें टालने और घुमाने लगा यहां तक कि उसने उनका फोन उठाना भी बंद कर दिया। इसके बाद पीड़ितों ने पुलिस के पास मामले की शिकायत की। पीड़ितों की शिकायत पर कांकर जिले के पुलिस अधीक्षक ने उनकी बातों को ध्यान से सुना जब आरोपी को जल्द से जल्द गिरफ्तार करने की बात कही है।

## सिंधानिया बिल्डकॉन के कर्मचारी ने लगाया लाखों का चूना

रायपुर। राजधानी पुलिस ने एक ऐसे आरोपी को गिरफ्तार किया है जो जमीन मकान घर फर्निचर करने का झांसा देकर ठगी किया करता था। आरोपी सिंधानिया बिल्डकॉन में फाइनेंस अधिकारी के पद पर पदस्थ था। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। दरअसल ये मामला आमनाका थाने का है। आरोपी पुष्पक सर्वट मप्र का रहने वाला है और रायपुर में सिंधानिया बिल्डकॉन में काम करता था। सिंधानिया बिल्डकॉन के डायरेक्टर ने रिपोर्ट लिखाई कि पुष्पक सर्वट ने कंपनी में रहते हुये 20 से ज्यादा ग्रहकोंए खरीदारों और पक्षकारों से फर्निचर के नाम पर पैसे लेकर उन्हें ठगी का शिकार बनाया। आरोपी ने 31 लाख के आसपास की रकम कंपनी के नाम पर ली और रकम को कंपनी में जमा न करके पूरे पैसे गबन कर फार हो गया। जिसकी शिकायत डायरेक्टर सुबोध सिंधानिया ने आमनाका थाने में की। शिकायत के बाद थाना प्रभारी रमाकांत साहू के द्वारा एक स्पेशल टीम का गठन कर इस मामले में जांच शुरू की गई। उस दौरान पुलिस की टीम को पता चला की आरोपी रायपुर से फार होकर मप्र में जा छुपा है। टीम ने मप्र में कैच कर आरोपी की घेराबंदी कर गिरफ्तार किया गया। इस मामले में आमनाका टीआई रमाकांत ने बताया कि आरोपी ने अब तक के 18 से 20 लोगों का पैसा गबन किया था। जब इसकी जानकारी कंपनी के डायरेक्टर को हुई तो आरोपी रायपुर छोड़कर मप्र में जाकर छुप गया था। आरोपी के खिलाफ धारा 406, 420 के तहत मामला दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया।



आरोपी गिरफ्तार

## कमरे में जिंदा जली महिला

रायपुर। राजधानी में एक महिला की संदिग्ध हालत में जलने से मौत हो गई। आग केवल एक ही कमरे में लगी और महिला की जलने से मौत हो गई। वहीं दूसरे कमरे में उसका भतीजा और बेटा थे पर उन्हें घटना का पता देर से चल पाया। पति मजदूरी पर गया था। पुलिस ने शव को कब्जे में ले लिया है और मामले की जांच कर रही है।

गंज इस्पेक्टर पूर्णिमा लांबा ने बताया कि तेलघानी नाका ब्रिज के नीचे महेंद्र स्टील कंपनी का प्लांट है। उसमें दो झोपड़ी बनी हुई है। जहां नंदघाट का कीरति राम साहू परिवार के साथ रहता है। वो और उसकी पत्नी प्लांट की चौकीदारी करते थे। कीरति सुबह 7 बजे गुडियारी के एक कॉलोनी में मजदूरी करने चला गया था। घर पर उसकी पत्नी सुनीति साहू और बच्चे थे। उनकी बेटा और भतीजा भोजन करने के बाद दूसरे कमरे में बैठकर टीवी देख रहे थे। सुनीति दूसरे कमरे में कुछ कर रही थी। अचानक चीखपुकार की आवाज आई। दोनों बच्चे दौड़कर बाहर आए तो देखा कि सुनीति जल रही थी। कमरे में आग लग गया था। बच्चों ने दौड़कर आसपास वालों को बुलाया। आसपास वाले दौड़कर आए, लेकिन कोई भीतर जाने की हिम्मत नहीं किया। आग



### दूसरे कमरे में थे भतीजा और बेटा, बोले आग कैसे लगी पता नहीं

लिया था। इसलिए पूजा करने के लिए दिया जलाए जाना संभव नहीं है। पुलिस जांच कर रही है कि महिला की मौत हादसा है कि खुदकुशी। मकान में आग लगने के बाद क्या महिला बुझाने की कोशिश कर रही थी।

**महिला के तीन बेटे और एक बेटा :** पुलिस ने बताया कि सुनीति के तीन बेटे और एक बेटा है। बड़ी बेटा 11 साल की है और बेटा 3 साल का है। घर पर बड़ी बेटा और भतीजा था। बाकी बच्चे अपने बड़े पिता के यहां दुर्ग गए थे। घटना के समय सुनीति का पति भी मौजूद नहीं था। वह काम पर गया हुआ था। उन्होंने फोन करके घटना की जानकारी दी गई।

की लपेट तेज थी। सूचना मिलने पर पुलिस और दमकल की गाड़ी मौके पर पहुंची। दस मिनट में आग पर काबू पा लिया गया। पुलिस जब भीतर गई तो देखा कि सुनीति जमीन पर पड़ी हुई थी। उसके शरीर से धुंआ निकल रहा था।

पुलिस ने घटना स्थल की जांच की, लेकिन समझ नहीं आया कि आग कैसे लगी है। क्योंकि चूल्हा बाहर है। हालांकि भगवान के पास जलाया जाने वाला दिया गिरा हुआ था। बच्चों ने बताया कि 10 बजे उन्होंने मुत्तक के साथ खाना खा

## गौरवपथ निर्माण की गति धीमी, बारिश की दस्तक

### जनधारा समाचार

### जांजगीर-चांपा।

अगले माह बारिश शुरू हो जाएगी और गौरवपथ निर्माण की रफ्तार काफी धीमी है। ऐसे में फिर एकबार शहर के लोगों को बारिश में आगमन करने बेहद परेशानी हो रही है। ठेकेदार ने जिस गति से एक तरफ का डब्ल्यूबीएम काम पूरा कियाए वह गति दूसरी तरफ नहीं दिख रही है। बारिश के दौरान पूरा गौरवपथ कीचड़ से सराबोर हो जाएगा। काम की गति धीमी होने के बावजूद कई भी जिम्मेदार निर्माण की गति तेज कराने आगे नहीं आ रहे हैं। चांपा में करीब आठ करोड़ की लागत से गौरवपथ का निर्माण कराया जा रहा है। लेकिन विभागीय अफसरों और देखरेख करने वाले इंजीनियरों का ठेकेदार



### ठेकेदार की लापरवाही से फिर कीचड़मरी सड़क से करनी पड़ेगी आवाजाही

दिया गयाए जिसे लेकर शहर में काफी चर्चा थी। लेकिन इन सबके बावजूद प्रशासनिक संरक्षण के चलते ठेकेदार के काम में सुधार नहीं हुआ। अब बारिश की दस्तक शुरू हो गई है। इसके बावजूद ठेकेदार काम की गति बढ़ाने तैयार नहीं है। इसके चलते गौरवपथ का काम जैसे जैसे चल रहा है। हर साल 15 जून से मानसून प्रारंभ हो जाता है लेकिन इस बार मानसून जल्दी आने की संभावना जताई जा रही है।

पर कोई नियंत्रण ही नहीं है। इसके चलते काम में लापरवाही थमने का नाम नहीं ले रही है। पहले सड़क निर्माण के लिए कहीं से भी स्तरहीन मिट्टी और डस्ट उठाकर गौरवपथ में डंप कर

## सोशल मीडिया पर श्रद्धांजलि देने से कुछ नहीं होगा : जोगी



रायपुर। छत्तीसगढ़ में 6 साल पहले हुए झीरम घाटी कांड के असली दोषी आज भी गिरफ्तार से बाहर हैं। इस घटना को लेकर आए दिन राजनीति भी होती रही है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने झीरम घाटी कांड के छठवीं बरसी पर टवीट कर श्रद्धांजलि दी। सोएम भूपेश ने टवीट कर लिखा आज ही के दिन झीरम में हमारे वरिष्ठ नेतागण एक हृदय विदारक षड्यंत्र का शिकार हुए थे। उनके न होने से उपजा हुआ शून्य कभी भरा तो न जा सकेगा लेकिन उनके सपनों को पूरा करने के लिए हम सब कांग्रेस कार्यकर्ता दिन-रात एक कर देंगे। सभी शहीदों को अक्षरपूर्ण नमन। छत्तीसगढ़ जनता कांग्रेस जोगी के प्रदेश अध्यक्ष अमित जोगी ने झीरम घाटी कांड की जांच को लेकर छत्तीसगढ़ की कांग्रेस सरकार और मुख्यमंत्री भूपेश बघेल पर निशाना साधा है। उन्होंने झीरम कांड की जांच के लिए एडिटर एसआईटी के सुस्त रवैए पर भी सवाल उठाए हैं।



### झीरम घाटी कांड : 6वीं बरसी पर कांग्रेसियों ने शहीद नेताओं को दी श्रद्धांजलि

प्रदेश के दिग्गज नेताओं सहित 31 कांग्रेसी नेता 25 मई 2013 को झीरम घाटी में नक्सली हमले में शहीद हो गए थे। जिसकी 6वीं बरसी को प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय राजीव भवन में शहादत दिवस के रूप में मनाया गया। इस अवसर पर मंत्री टीएस सिंहदेव, मंत्री शिवकुमार डहरिया, मंत्री अनिला भेंडिया सहित अन्य कांग्रेसी नेता व कार्यकर्ता उपस्थित रहे। इस दौरान मंत्री टीएस सिंहदेव ने मीडियाकर्मीयों से चर्चा करते हुए बताया कि 25 मई 2013 को आज ही के दिन मुझे भूपेश बघेल का फोन आया। सबसे पहले उन्होंने पूछा सब ठीक तो है, फिर उन्होंने बताया ऐसे घटना सुनने में आया कि बड़ी संख्या में नक्सलियों ने कांग्रेस नेता पर हमला किया है। जिसमें कई नेताओं की मारे जाने की खबर है। वहीं उन्होंने आगे कहा कि एनआईए की जांच में जो बिंदु रखी गई थी। उसमें कई बिंदुओं को जांच के लिए नहीं रखा गया था। घटना के वक्त गोली चली तो उसमें सिक्किमिटी क्यों नहीं थे यह जांच का विषय है। उन्होंने कहा कि जब इस बारे में अस्पताल में घायलों से पूछा तो बताया गया कि नक्सलियों ने नंदकुमार पटेल को न हें, दिनेश पटेल को न हें नाम पुछकर गोली चलाई जिससे यह साबित होता है कि एनआईटी ने इस षड्यंत्र को बेनकाब करने अब तक क्या कार्यवाही की है इसपर श्वेतपत्र जारी करिए।

### महेंद्र कर्मा को नम आंखों से दी श्रद्धांजलि

दत्तेवाड़ा। छह साल पहले हुए देश के सबसे खोफाक झीरम हमले की आज छठवीं बरसी है। नक्सलियों द्वारा कारित इस घटना में छत्तीसगढ़ कांग्रेस के बड़े नेता मारे गए थे। आज उसी घटना की छठवीं बरसी पर आदिवासी नेता महेंद्र कर्मा के गृह ग्राम फरसपाल में श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। 25 मई 2013 को हुई इस हमले में बस्तर टाइगर महेंद्र कर्मा सहित छत्तीसगढ़ कांग्रेस के बड़े नेता मारे गए थे। उनकी शहादत में शहीदों को नमन करते हुए छठवीं बरसी बस्तर टाइगर महेंद्र कर्मा के गृह ग्राम फरसपाल में मनाया गया। महेंद्र कर्मा की तस्वीर की पूजा अर्चना कर पूरे परिवार व कांग्रेसी कार्यकर्ता गांव वालों के साथ फरसपाल चौक पर स्थापित मूर्ति की पूजा अर्चना कर माल्यार्पण किया गया और छत्तीसगढ़ कांग्रेस के शहीदों को भी याद किया गया।



## बुजुर्गों के लिए परेशानी का सबब कोर पीडीएस

### जनधारा समाचार

### जांजगीर-चांपा।

खाद्यान्न वितरण के लिए हर माह फेटो विंचाना अनिवार्य कर दिया गया है। टैब में हितग्राही की फेटो तथा राशन कार्ड का नंबर अपलोड करने के बाद ही पीडीएस दुकानों से राशन मिल रहा है। सरकार ने कोर पीडीएस सिस्टम शुरू की है जिसके तहत सभी पीडीएस दुकान संचालकों ने एंड्रॉइड टैब व इंटरनेट की व्यवस्था की है। दुकानदार खाद्यान्न लेने पहुंचे हितग्राही की फेटो व कार्ड का नंबर टैब में अपलोड कर रहा है। टैब में फेटो कार्ड नंबर सहित अन्य जानकारी अपलोड करने के बाद ही साफ्टवेयर खुल रहा है जिसमें ऑनलाइन वितरित खाद्यान्न की एंटी की जा रही है। अब तक ऐसे लोग कार्ड में अंकित परिवार के किसी भी सदस्य को भेजकर खाद्यान्न मंगावा लेते थे लेकिन नई व्यवस्था के प्रभावी होते ही उन्हें पीडीएस दुकान तक पहुंचना ही पड़ रहा है। दुकान पहुंचने के लिए उन्हें रिकशा या अन्य साधन की व्यवस्था करनी पड़ रही है जिसके लिए रकम खर्च करना पड़ रहा है। पीडीएस दुकानदारों का कहना है कि अब हर माह परिवार के मुखिया की फेटो लेकर टैब में आवश्यक जानकारी अपलोड की जाएगी। इसके बाद ही साफ्टवेयर खुलेगा जिसमें एंटी करने के बाद ही खाद्यान्न का वितरण किया जा सकता है। ऐसा नहीं करने पर हितग्राही को खाद्यान्न नहीं मिल सकता क्योंकि जब तक खाद्यान्न वितरण की आनलाइन एंटी नहीं होगी सरकार उसे मान्य नहीं करेगी।



### चलने-फिरने में अक्षम लोगों की बड़ी परेशानी

जिनको किरंदुल बुलबाया गया था जिनमें मृतक दीपू सामंतों की शामिल थाएजब मिठाई बनकर तैयार हो गई बोलने के लिये जब मृतक दीपू सामंत ने कैटरिंग वालों को बुलाने गया की उस ग्राउंड में लगी पद से फसकर डेकोरेशन की गई पोल से बिजली की केबल लगी हुई जिससे टकराकर मौके पर जमीन में गिर पड़ा उसे तत्काल उपचार हेतु प्रोजेक्ट हॉस्पिटल को ले जाया गया जहाँ उसे डॉक्टरों के द्वारा मृत घोषित किया

## हलवाई का कार्य करने आए युवक की करंट से मौत

### जनधारा समाचार

### बचेली-किरंदुल।

जगदलपुर से किरंदुल के बीआईओपी की स्कूल ग्राउंड में शादी कार्यक्रम में हलवाई कार्य करने आये पांच युवकों में एक 19 वर्षीय नवयुवक दीपू सामंतों को करंट लगने से मौत हो गई। किरंदुल पुलिस की जानकारी मुताबिक बीआईओपी विद्यालय परिसर की प्ले ग्राउंड में शादी की कार्यक्रम थी और इस कार्यक्रम में मिश्रण बनवाने के लिये कोलकाता निवासी पाँच हलवाई जगदलपुर की आकांक्षा लॉज में कार्य करते है जिनको किरंदुल बुलबाया गया था



### किरंदुल के बीआईओपी स्कूल परिसर में थी शादी

करता था उसे मिठाई बनवाने विवाह के एक कार्यक्रम में बुलाया गया था मिठाई बनने के पश्चात कैटरिंग वालों को बुलाने ही गया था उस ग्राउंड में लगी पद से फसकर डेकोरेशन में लगी पोल जिसमें से होकर केबल गई हुई थी और उसी से टकराकर जमीन पर गिर पड़ा जिसे तत्काल वहाँ उपस्थित लोगों के द्वारा प्रोजेक्ट हॉस्पिटल को ले जाया गया जहाँ डॉक्टरों के द्वारा मृत घोषित कर दिया गया।

घटना की सूचना मिलते ही पुलिस की टीम मौके पर पहुंच घटना स्थल की जायजा लिया गया और वर्तमान में पुलिस की टीम के द्वारा पड़ते पड़ते गति तेज घटना की सुबह मृतक की पोस्टमार्टम कर हलवाई की कार्य करने आये उनके मामा और साथियों को शव सौंपा गया और शव उसके गृहग्राम हलवाड नसकरपुर को भेजा गया। इस विषय में थाना एसआई

बीपी जोशी का कहना है की मृतक निवासी पाँच कोलकाता निवासी है जो की एक हलवाई था और वह जगदलपुर के एक लॉज में कार्य करता था उसे मिठाई बनवाने विवाह के एक कार्यक्रम में बुलाया गया था मिठाई बनने के पश्चात कैटरिंग वालों को बुलाने ही गया था उस ग्राउंड में लगी पद से फसकर डेकोरेशन में लगी पोल जिसमें से होकर केबल गई हुई थी और उसी से टकराकर जमीन पर गिर पड़ा जिसे तत्काल वहाँ उपस्थित लोगों के द्वारा प्रोजेक्ट हॉस्पिटल को ले जाया गया जहाँ डॉक्टरों के द्वारा मृत घोषित कर दिया गया।

## विधवा सास ने कराई बहू की शादी, बेटा बनाकर किया विदा

बालोदा। जिला मुख्यालय बालोदा से दो किमी दूर ग्राम हीरापुर में अमिताभ- हेमा की फिल्म बालुल की कहानी हकीकत में देखने को मिली। जहां दो साल से विधवा की जिंदगी जी रही बहू को सास व अन्य सदस्यों ने बेटा बनाकर दूसरे की दुल्हन के रूप में विदा किया। दो साल पहले 20 अप्रैल 2017 को फागुनदह में एक शादी के दौरान पति डोमैद साहू की आकस्मिक मौत हो गई थी। उनकी शादी करीब 9 साल पहले खुंदनी की ज्ञानेश्वरी से हुई थी। पति की मौत के समय ज्ञानेश्वरी तीन महीने की गर्भवती थी।



लेकिन इस घटना से पत्नी को ऐसा सदमा लगा कि गर्भ में खराबी के कारण बच्चा भी नहीं आ पाया। दो साल से वह विधवा की जिंदगी जी रही थी। बहू का ये दस साल को देखा नहीं गया और उन्होंने बहू को बेटे के रूप में विदा कर नहीं जिंदगी बसाने की सोची। इस दौरान कुछ दिन पहले कोमल राम साहू मूल निवासी साल्हे (दाल्कीराजहरा) हाल निवास झिघाटोला कांग्रेस कारिश्ता आया।

ज्ञानेश्वरी के मायके वाले भी इस शादी के लिए राजी हो गए। बस क्या था, शुक्रवार को शाम 5. 30 बजे ज्ञानेश्वरी के ससुराल में ही शादी हुई और नए ससुराल चली गई।  
**कोमल का तलाक हो गया है**  
45 साल की उम्र में दुबारा दूल्हा बनने वाले कोमल राम की पहली पत्नी कुछ कारणों से तीन साल पहले छोड़कर दूसरे के साथ चली गईं।  
तीन साल से दूल्हा अपने बच्चों का ख्याल रखने व घर संभालने वाली दुल्हन की तलाश कर रहा था। तभी एक रिश्तेदार के जरिए उसे हीरापुर की ज्ञानेश्वरी के बारे में पता चला। दूल्हे की पहली पत्नी की ओर से एक 22 साल का बेटा विजय व 19 साल की बेटे विद्या है। बेटा इंजीनियरिंग व बेटे बीए प्रथम वर्ष की पढ़ाई कर रही है।  
**दूल्हे ने कहा**  
मैं रोज झिघाटोला से 20 किमी दूर कांग्रेस में एफसीआई गोदाम में काम करने जाता हूं। घर में बच्चों के लिए एक मां व जिंदगी के गुजारे के लिए एक पत्नी की जरूरत थी। इसलिए मैंने शादी करने का फैसला किया। मेरी सोच थी कि किसी विधवा को ही जिंदगी बसाऊं और वह मुझे मिल गई।

से एक 22 साल का बेटा विजय व 19 साल की बेटे विद्या है। बेटा इंजीनियरिंग व बेटे बीए प्रथम वर्ष की पढ़ाई कर रही है।  
**दूल्हे ने कहा**  
मैं रोज झिघाटोला से 20 किमी दूर कांग्रेस में एफसीआई गोदाम में काम करने जाता हूं। घर में बच्चों के लिए एक मां व जिंदगी के गुजारे के लिए एक पत्नी की जरूरत थी। इसलिए मैंने शादी करने का फैसला किया। मेरी सोच थी कि किसी विधवा को ही जिंदगी बसाऊं और वह मुझे मिल गई।

### हर सास को ऐसी सोच रखनी चाहिए

बहु की दूसरी शादी कराने वाली सास चांचा बाई पति स्व देवाला साहू ने कहा मैंने बहु को हमेशा बेटा माना। बेटे के गुजरने के बाद उसे प्यार दुलार देने में कोई कमी नहीं की। हर सास को अपनी बहु को बेटे ही मानना चाहिए। विधवा की जिंदगी क्या होती है, मैं 15 साल से इसका दर्द झेल रही हूँ। बहु की कोई संतान भी नहीं थी। जिसे देख वह अकेली जी पाती। उसके सामने पहाड़ जैसा जीवन है। उसके दर्द कम करने के लिए ही मैंने बहु को बेटे की तरह तलाक दिया।  
**मेरी बेटे की शादी एक मिसाल बननी** : इस शादी पर ज्ञानेश्वरी के पिता लोकेश्वर व मां अनूपा बाई ने कहा- हमारी बेटे की यह दूसरी शादी समाज में एक मिसाल बननी। जब हमें समझन ने इस तरह की शादी का जिक्र किया तो हम राजी हो गए। दोनों परिवार मिलकर बेटे का नया घर बसा रहे हैं। विधवा विवाह की परंपरा हर समाज को अपनी चाहिए। ताकि हर बेटे बहू एक नई जिंदगी की शुरुआत कर सके। बेटे की सास ने एक मां का फर्ज निभाया। हमारी बेटे को अपनी बेटे बनाकर शादी कराई।

**बेटे बोली- पिता की सोच को सलाम है :** दूल्हे की बेटे विद्या भी इस शादी में शामिल हुईं। बेटे ने कहा कि मेरे पिता की सोच को सलाम करती हूँ। जिंदगी की गाड़ी दो पहिए बगैर नहीं चल सकती। उससे बड़ी बात किसी महिला का उजड़ी मांग को फिर से भरना, एक नैक काम है। पिता के इस कदम से सभी खुश हैं। हम दोनों भाई-बहन भी इससे सहमत हैं। हमें नई मां मिल गई।